



## 习近平对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调 扎实做好非物质文化遗产的系统性保护 推动中华文化更好走向世界

新华社北京12月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调,“中国传统制茶技艺及其相关习俗”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,对于弘扬中国茶文化很有意义。要扎实做好非物质文化遗产的系统性保护,

更好满足人民日益增长的精神文化需求,推进文化自信自强。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断增强中华民族凝聚力和中华文化影响力,深化文明交流互鉴,讲好中华优秀传统文化故事,推动中华文化更好走向世界。

11月29日,我国申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在摩洛哥拉巴特召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。目前,我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,居世界第一。

### 新时代新征程新伟业 ——学习贯彻党的二十大精神

## 让“营商”变“赢商”

### ——我市深入推进优化营商环境“一号工程”纪实

本报记者 杨阳

营商环境好,则企业“如鱼得水”,发展日新月异。

今年以来,我市深入推进优化营商环境“一号工程”,全面对标国内最高水平,在重点指标、关键环节和难点问题上深化改革、推动突破,持续推动经济社会高质量发展,真正让“营商”变“赢商”。

#### 打通“快速道”

足不出户,实现“不见面一次办”,两个工作日就在家收到了卫生许可证。日前,市民张先生亲身体验了“全程网办”的便利。这是市卫健委受理办结的全省首例涉企经营许可事项告知承诺全流程在线业务。

今年,我市着力打造“价值连城”政务服务品牌,坚持标准先行、信用兜底,从标准打造、流程再造、平台改造、制度构造4个维度全链条推进告知承诺极简审批,基本实现了“容缺可受理、承诺即办结”,市场主体“准人即准营”获得感明显提升,得到省政务服务管理局充分肯定并在全省推广。

数据显示,34个涉改事项申请材料由259份精简至156份,容缺率达40%,审批环节由平均4至6个压缩至2个;审批时限由普通办件平

均5至7个工作日提速至2至3小时当场办结,提速超过85%。真正实现了从“材料一箩筐”“程序一大堆”到“一纸承诺就解决”的极简审批变革。

政务服务是营商环境的重要组成部分,做好政务服务就是营造良好的营商环境。我市以服务“企业、项目、群众”为中心,推动“放管服”“一件事一次办”改革走深走实,打造高效快捷、利企便民的政务环境,持续擦亮“价值连城”政务服务品牌。

深入推进“一呼即应”改革。逐步形成以12345热线及其网络平台为主渠道,对群众和企业诉求快速响应、高效办理、及时反馈、主动治理的新机制。

打造“一件事一次办”升级版。巩固319个“一件事一次办”改革成果,梳理个人、企业、项目“全周期一件事”;开设“企业开办服务专窗”,设立企业服务专区。

大力提升行政效能。在各级政务服务大厅设立“办不成事”反映窗口;开展“清廉大厅”建设;规范网上中介服务超市管理运行。

其他建筑材料被盗。”接到万楼一项目施工方报警后,雨湖公安分局迅速展开侦查,12小时内就将4名犯罪嫌疑人抓获,成功追回被盗物资。

哪里有重点工程项目,警务服务保障工作就跟到哪里。雨湖公安分局持续推进项目警长制,选派优秀民警,实行挂点联系、对口服务,开展法律咨询、矛盾化解、隐患排查、风险预警,打通服务“最后一公里”,实现了重点项目、企业联系“全覆盖”。对重中之重的项目实行公安分局领导和辖区派出所负责人“双警长”负责制,跟进服务保障项目工程,确保各项项目推进平稳有序。

项目警长制实行以来,累计摸排化解涉项目(企业)矛盾纠纷340多起,消除安全隐患190多处,查破各类涉项目(企业)案件74起,挽回经济损失1200余万元。

法治是最好的营商环境。我市用法治为各类市场主体编织“防护网”,坚决做到依法保障企业权益与促进守法合规经营并重,保障和服务市场经济、市场主体的健康发展。

下转8版①

#### 编织“防护网”

“工地有5吨多钢筋和

### 优化营商环境“一号工程”进行时

## 增进改革共识 共谋发展大计

### 胡贺波就《政府工作报告》征求人大代表意见

本报讯(记者 杨阳)12月12日上午,市委副书记、市长胡贺波带队到市人大常委会机关与部分人大代表座谈,就《政府工作报告(征求意见稿)》(以下简称《报告》)征求意见。市人大常委会党组书记李激扬主持会议。市领导董巍、陈小山、蒋立军、钟建荣、赵欢、伍浩、游志华、傅军、丁诚、周艳希,市人大常委会秘书长成秋兴、市政府秘书长蒋文龙参加。

座谈会气氛热烈,市人大代表贺里文、李文辉、谭俊岳,湘乡市人大代表吴群等结合工作实际,着眼全市发展大局和群众关切问题,围绕赋能园区发展、推进乡村振兴、提振市场信心、加快建设教育强市、优化营商环境、鼓励创新创业

等方面踊跃发言、建言献策。

胡贺波指出,征求人大代表意见建议是广泛凝聚智慧力量的重要途径,是主动接受人大监督的重要程序,也是加强和改进政府工作的重要举措。起草组要认真梳理,充分吸纳大家的真知灼见,把《报告》修改完善好,并逐项落实到工作中。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,全力拼经济,积极构建新发展格局,推动高质量发展。要坚持稳中求进总基调,“稳进高新”总要求和“两条线三回归”基本原则,“聚焦、激活、变革、优化”八字方针,统筹“稳增长、防风险、保民生、调结构、推改革”五件大事,以实干作答,用

实绩答卷,加快建设社会主义现代化湘潭。希望市人大及其常委会一如既往监督支持市政府工作,多谋发展之计,多献务实之策,增进改革共识,汇聚发展合力。各部门要为人代表履职尽责创造条件,自觉接受监督,推动成果加速转化。

李激扬表示,《报告》政治站位高、成绩亮点多、工作部署实,既符合湘潭实际,又切合群众期盼。市人大及其常委会将切实担负起宪法和法律赋予的职责,寓支持于监督之中,促进政府更好依法行政,服务人民;进一步密切与市政府联系沟通,凝聚合力,共同推动湘潭经济社会高质量发展,努力向党和人民交上一份优异答卷。

## 市十六届人大常委会 召开第16次主任会议

本报讯(记者 付鼎臣)12月12日,湘潭市十六届人大常委会第16次主任会议召开。

会议听取了关于召开市十六届人大常委会第八次会议的时间、议程草案和日程安排草案的报告;听取了关于市十六届人大常委会第二次会议的议程草案、日程草案、工作日程草案的报告;讨论了市人大常委会工作报告并推定报告人;听取了市十六届人大二次会议

筹备处组织组、议案建议组关于会议有关名单草案和文件草案的情况汇报。

会议听取了市十六届人大常委会第七次会议关于“两官”履职评议工作情况的评议意见;听取了市人民政府关于2022年度规划实施计划的实施情况的报告;听取了市人民政府关于2022年财政预算执行情况

及2023年财政预算草案编制情况的报告。

下转8版②

## 市政协党建工作在全省作经验交流

本报讯(记者 陈静)“出台《关于加强党的建设实现‘两个全覆盖’实施意见》等文件,设立8个履职党支部;开展‘喜迎二十大,委员在行动’委员活动日活动405场次;开展‘书香莲城’读书活动,以委员读书带动全民读书……”日前,在全省政协系统党的建设工作会议上,湘潭市政协作经验交流发言。

今年以来,市政协党组赓续红色血脉、传承红色基因,探索“三确保、双联系、两结合”工作机制,着力构建政协“党建+履职”工作新格局,打造以红色凝心铸魂、党建聚智汇力的“凝心聚力”党建品牌,确保提高政治站位、提升政治能力、坚定政治自觉。

目前,市政协共设立党员委员履职党支

部8个,建立了“党员委员联系非党员委员”和“党组成员分别联系民主党派、工商联、无党派人士、宗教界人士”的双联系制度。市政协党组成员带领所联系委员,深入基层开展“心连心走基层、面对面解难题”活动,解决各类问题300余件。市政协副主席、九三学社湘潭市委主委肖冬梅报送的《关于加快构建和完善我国关键核心技术领域反制裁法律体系的提案》被遴选为九三学社中央名义提案,为全国政协十三届五次会议采用,同时作为社情民意信息被中共中央办公厅《每日汇报》单篇采用;党员委员颜秀芝,联系致公界别委员韩广宁,设立吉利社区委员工作室,发挥致公界别优势,为社区居民做了大量实事。

下转8版④

12月10日,中韶电气股份有限公司(以下简称中韶电气)总监肖青松“巡视”公司产品后在朋友圈发了一条微信:“电网连着千万家,安全系着你我他。做好服务是我们的本分,项目安全送电是我的职责。”

熟悉肖青松的人笑称,这是他发送的一条不折不扣的企业“广告”。

这条“广告”其实与中韶电气当下正在研发的高端项目——高效智能低压元器件的研发及产业化项目相关。该项目计划总投资2亿元,用于智能低压断路器及配套零部件研发,打造“自动化低压配电及终端产品智能制造平台”,主要解决智能低压元器件产业链完整性的问题。项目采用先进的生产工艺和工艺设备,目前高、低压配电产品质量已达到国内领先水平。

肖青松介绍说,自项目实施以来,他们已突破5项关键技术,申请6项发明专利,特别是解决了一种具有漏电保护全自检功能的实现装置的技术瓶颈,实现了产业链整体升级,属于国内首创。目前,产品研发已完成近80%,正在探索产业化发展。

中韶电气成立于2013年4月,是韶山高新区一家专业从事配电设备研发、生产和销售的企业,以成套电气、智能配网设备、中低压配电设备、电力变压器设备为主导的主要产品均达到国际先进技术水平或国内领先。近几年来,该公司先后开发ZS系列一二次融合智能配网

## 中韶电气： 打造国内领先配电设备“智造平台”

本报记者 吴新春



在中韶电气生产车间,技术人员输入产品参数进行自动化高标准生产。(本报记者 李新辉 摄)

设备、第五代智能馈线终端、智能站所终端配电网产品,建成了具有国内先进水平的科技研发楼、试验中心、省级工业设计中心。

下转8版③

湖南省产业项目建设活动  
——湘潭市重大产业项目巡礼

湘潭·惠民保  
139元/年 享最高300万医疗保障  
支持医保个人账户支付  
政府指导可延续 医保内外均可保  
带病可保可赔 不限户籍年龄  
扫码关注立即投保